从《致青春》到《匆匆那年》

2014 国产电影: "青青" 就是摇钱树

最佳聚会电影, 搏得最高电影票房

(匆匆那年》上映2日,票 房直冲1.54亿。面对这样 的数字,导演张一白笑 弯了嘴。在战火纷飞的 贺岁档,一部简单的青 春电影有这样的开 篇成绩, 意味 着其最终票房 绝对不会差。

今年, 从年 初的青春爱情剧 对 不起,我爱你》,到 情人节档《北京爱情故 事》, 再到回忆校园爱情 的《同桌的你》, 以及渲染 青春无敌的《激浪青春》、《小 时代3》……这一整年。中国 影市都和青春息息相关,而且 部部都戳中观众心底。所 以,《北京爱情故事》 高调以4.05亿 票房收场. 还 成

得内地 影史情人节当日爱情片最高票 房影片桂冠。同样是小成本青春 剧的《同桌的你》则获得3天过 亿9天过3亿最终近5亿的神奇 票房, 让片方自己都觉得"醉了"

功夺

当然由"小四"执导的《小时代》, 则更加成了吸金利器, 轻松轻松 跨 5 亿的票房, 让郭敬明说话时 都是那么有底气。

青春片卖出如此骄人成绩, 《匆匆那年》导演张一白觉得是 顺理成章:"青春和爱情是跨越 年代的, 观众年龄虽然各不相同, 但心情都是一样的, 对年长的观 众来说, 只不过换了道具、换了 服装而已。我是'60后'导演, 但一样喜欢读'80后'、'90后 的青春故事, 所以不论是哪个年 龄段的人,都有青春想要回忆, 所以青春电影受宠就理所当然。 12月7日,张一白带着剧组成员 为电影做路演, 当今日女报/凤 网记者问其对票房的预测时, 他 大胆地说:"之前我想是4亿, 但现在我觉得应该能有7亿!" 听到这个傲骄的数字时, 记者很 是诧意, 张一白则说:"你们可 以在电影院里去看看, 观看青春 片的多是朋友结伴而来。不管是 恋人还是朋友, 在影院相伴回忆 或浅尝青春肯定都是首选。

青春片《匆匆那年》12月5日上映后,便以绝 对高票房席卷了周末的影市。别急,随后《精武青 春》《我的早更女友》《小时代4》等一大拨青春影片, 也加快了步伐欲在 2014 年末用青春唱响票房。 似乎从《致青春》开始,今年电影市场对青春片

) 在别人的故事里, **成全自己的回忆**

青春、爱情这种几乎人人都有过的东西,最容易产生共鸣,所以 怀旧永远能打动人。与电影相似的是, 事实上大部分人的青春也都上 演着"我爱的人不爱我,爱我的人我不爱"的戏码,等到年龄踌躇到 一个节点,曾以为还有更好的人,当初爱你的他却早就办了孩子的满 月酒。看着别人的故事,回忆着自己,大概也正是这类影片最大的意 义了。

特别买账,偶像的面孔、文艺的台词,再加上友情

的危机、爱情的呻吟,就制造出一部部当下流行的

青春题材影片。虽然有人说青春片仿佛是稚气的脸

庞和拜金的身体结合在一起,天真地挑战着这个世

界,但从票房及口碑来看,如今的青春片似乎正无

往而不利地成为了一棵最美的摇钱树。

以前张艺谋等人也拍过青春片, 但是作为当下电影市场主要观众 群的"80后"、"90后"们有时代错位感。因为第六代导演们镜头下的 青春, 虽然比第五代导演接近年轻观众, 然而太过写实的镜头和麻木 叙事,让企图进影院"解压"的观众却背负枷锁走出影院,因此对于 青春片的兴趣越来越淡。而随着《致青春》等纪录"80后"青春群体 的影片出现, 年轻观众终于发现: 终于有开始讲我们青春的电影诞生了。

与国外观众相比,中国观影人群更加年轻,电影市场显然也在向"票 房潜在"人群倾斜。有数据显示,现在电影观众已经是"80后"、"90后" 成为主力,而女性对票房的贡献比例已经超出50%。今年上海电影节 论坛发布的《如何让电影征服"她"》,直接阐明女性观众才是如今电 影消费市场的主力军。而在她们贡献票房的电影中,青春类型的电影 又占据主要部分。"女人更害怕青春流逝,希望在影视作品中找回当时 的感觉。"《北京爱情故事》热映时,导演陈思诚就如是说过。

中国电影真正 进入了"青春期" 其实,青春片并不是

·个新类型, 早年间姜 文的《阳光灿烂的日 子》已然成为青春片 的经典之作。贾樟 柯的"青春三部 曲" 《小 武》、《站台》、 《任逍遥》, 王 小帅的《十七 岁的单车》、《青 红》等电影也都口 碑不俗。近两年, 青春题材引发了 票房的火热。当 然, 有影评人说最 近新出炉的青春电影, 其作品质量和探求深度 上无法与"前辈"们相 比, 当下的青春故 事已经变得越 来越浅显, 价 值 观 变

越物质, 植入广告的泛滥更让 人觉得青春已经沦为时尚消费 品,那纯粹真挚的情怀已经不

得越来

但《小时代》系列电影出 品人、制片人兼发行人安晓芬 在接受记者采访时却认为: 年 轻一代的观众们恰巧也换了口 味,他们需要的电影可以是直 白、简单、轻松的, 但一定要 贴近现实生活。因为, 在这种 日常生活境遇的相似度中, 他 们才能够安放自己暂时无法实 现的梦, 才能与自己的疲累有 一番和解。正因如此, 青春电

影才能逐渐受宠。 也许正如香港导演吴思远 所说:"既然年轻人是主流观 众, 那电影人就应该拍他们感 兴趣的东西。大导演和古装片 的时代告一段落了, 现在是年 轻人和青春片的天下。"似乎 还缺一个正式的告别, 但不得 不说不接地气地中式青春片就 这样退场了, 那个导演自我迷 恋, 观众无比纠结的畸形市场 已然蒸发, 电影创作进入了崭 新的'青春期', 国产中小成本 影片的票房动辄就上3亿、5 亿, 甚至让同档的好莱坞大片 屡屡失宠, 这在以往如同神话。 但如今的青春题材影片确实已 经让美国大片,都不敢随意小 瞧中国的'青春期'了!"



岁看电影 你可以看得很任性

今日女报 / 凤网记者 陈寒冰 最长的贺岁期,近50部电 影扎堆的贺岁档, 今年贺岁电影 真是要给你好看! 面对如此多的 电影,今日女报/凤网收集了多 家院线经理的卖票心得, 教大家 如何拨开云雾, 用最实惠的方式 购票得实惠, 用最任性的方法 看到最多最棒的电影?

省钱方法一: 关注"明星套票"信息

为了买电影票省钱很抠门? 错,我们要做的是用最科学的搭 配,买到最便宜的电影票。综观 今年的贺岁档,"明星套票"则 是最新的省钱高招。在《太平 轮(上)》上映前,片中主演佟大 为就与某网站合作推出"暖男套 票",即 38 元可看佟大为主演的 《太平轮(上)》与《我的早更女友》 影片。这个活动推出后14分钟、 3000套"暖男套票"就一抢而空。

今年贺岁档期,周迅、黄晓 明、陈赫等都有几部电影同期上 档, 所以一些网站也表示要推出 "明星套票",那么想省钱看自己 偶像的电影,这个抢票时间就不 要错过。

省钱方法二: 团购一定要升级

网络团购兴起于2010年左 右, 团购主打的电影票一般是低 价+赠品,四五十元钱两张电影 票, 附赠爆米花、可乐, 因为实 惠曾风靡一时。不过随着团购越 来越泛滥, 团购提供的优惠额 度也越来越少, 加上团购人数太 多, 兑票时常常出现没票的情况, 影迷对团购的追捧降温不少。所 以像长沙万达影城等多家影院经 理,则推荐大家尝试电子购票。 现在一些网站提供买票,还可以 网上自助选座位, 观影前直接到 影院的自助终端自己打印影票, 影票的优惠与团购差不多,而且 不用排队, 方便实用, 所以电子 购票已经成为团购票的升级版。

省钱方法三: 留心抢购预售票

电影票网络预售是片方联合 互联网公司最新推出的"跑马圈 地"型的营销手段——反正不差 钱,就怕没人气,给补贴,赚流量。 《心花路放》是影票预售的鼻祖, 预售了4000万元的电影票,不 仅提前收获真金白银, 而目让院 线看到了影迷如此大的热情,影 响了院线后期的排片, 最终获得 近10亿票房。所以,这之后上 映的影票都要模仿这一方式, 竞 争激烈, 让利明显, 最近在微信 上预售的《一步之遥》只要不到 10元。所以电影预售票是一座'益 街坊"的富矿,影迷可以长期关

國國 喜羊羊与灰太狼:十年对决,一触即发

今日女报/凤网讯(通讯员 于悦)2005 年国产动画片《喜羊羊》出炉后,近日,电影《喜羊羊与灰太狼7》透露"喜羊羊之父"黄伟明重新回归, 为羊、狼两家族开写了更刺激的新故事。

此次在黄伟明的操刀下,"羊7"除了神秘角色的加入之外,影片在故事、形象以及制作等各个方面都做出了重大"升级",动画制作和影 片观感等方面更是不惜重金采用了时下最先进的技术,致力于构建一个宏大精致的远古奇幻世界。黄伟明表示,这次回归"羊 7"仍然坚持了 "喜羊羊"本身开心、爆笑、本真、勇敢等特点,相信"羊7"会带大家体验一段轻松欢快的电影旅程。该片最终定档于2015年1月31日,狼、 羊10年对决一触即发。